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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N. 1 del  21.01.2019    
  

OGGETTO: Comunicazioni. 
 

 
L’anno duemiladiciannove il giorno ventuno del  mese di  Gennaio,  con inizio alle ore 19,30   nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X  CALIENDO           RAFFAELE X  
LOMBARDI          VITO X  MOLARO              SEBASTIANO  X 
JOSSA                    GIUSEPPE X  GUERRIERO        SEBASTIANO X  
BOCCHINO           GAETANO X  MAUTONE            FELICE X  
URAS                      ANTONELLA X  DI  PALMA            ROSA  X 
ESPOSITO             VINCENZO X  MANNA                  SABATO X  
SORRENTINO       SEBASTIANO X  PAPA                      GIOVANNI  X 
LO SAPIO                SAVERIO X  IOVINE                   FILOMENA X  
RICCIARDI             AGOSTINO  X BENEDUCE           PASQUALE X  
FONTANAROSA    ESTER X  TRAMONTANO    FRANCESCO X  
GUERCIA               CARMINE X  CERCIELLO          MICHELE X  
MAUTONE             LUIGI X  CAPASSO               FRANCESCO X  
CONTI                     RENATA X     

 
Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 

Lombardi, assistito dal  Segretario Generale dott. Tommaso De Girolamo, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 
2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
F.to IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO              F.to     IL    SEGRETARIO  GENERALE 

   
 
       dott. Vito Lombardi         dott.  Tommaso De Girolamo 
_______________________________________________________________________ 
 
Per copia conforme all’originale 
Marigliano,19/03/2019 
 

IL RESPONSABILE SETTORE   II          
       

               I.   D. Angelo Buonincontri 
 

_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore II, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 19/03/2019 

 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

 
E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto 

dall’art. 125 del TUEL 267/2000. 
 
 
Marigliano,19/03/.2019 
F.to Il messo comunale   F.to IL RESPONSABILE SETTORE   II           

      
              I. D. Angelo Buonincontri 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________    IL RESPONSABILE SETTORE  II 
                         I. D. Angelo Buonincontri 
 
 
 
 
 



IL PRESIDENTE LOMBARDI dopo aver proceduto all’appello e prima di di passare ai 
punti all’ordine del giorno chiede se vi siano eventuali comunicazioni, e cede la parola al  
Consigliere Capasso prenotatosi. 
 
IL CONSIGLIERE CAPASSO prende la parola per chiedere un’informazione al 
Consiglio Comunale, o meglio al Sindaco  in merito ad alcuni articoli  pubblicati negli 
ultimi giorni  riguardo la costituzione di liste  a favore dell’acqua pubblica, che hanno 
visto Sindaci come quelli del Comune di Somma Vesuviana, Casalnuovo e Volla dare 
vita ad una lista pro Acqua Pubblica, per far sì  che l’acqua torni a gestione comunale. 
Voleva conoscere  la posizione che verrà assunta dal Comune di Marigliano.   
 
 
IL SINDACO prende la parola per dire che si è aderito ai movimenti per l’acqua 
pubblica. “.... Quando ci furono le elezioni dei rappresentanti di distretto, per garantire 
la rappresentanza al Comune di Marigliano, dovemmo aderire ad un’altra lista, che era 
quella dell’accordo istituzionale, perché nella lista dei movimenti per l’acqua pubblica ci 
era stata riservata una posizione che non era utile per le elezioni. Quindi avremmo 
soltanto dato i voti senza avere la rappresentanza. Per cui ritenemmo di privilegiare la 
rappresentanza del Comune di Marigliano mediante l’inserimento del nostro 
rappresentante, che è il Consigliere Esposito, nella lista cosiddetta istituzionale. Ed ha 
sempre mantenuto la posizione che abbiamo assunto in campagna elettorale e anche 
dopo con gli atti di Consiglio e di Giunta a favore di una gestione pubblica, del ritorno a 
una gestione pubblica del ciclo delle acque. In questa occasione si tratta di elezioni 
suppletive per sostituire dei componenti decaduti, si trattava di sottoscrivere, 
eventualmente le liste e le hanno sottoscritte i Comuni che avevano i candidati da 
inserire, da eleggere,.... io non avevo nessun candidato e non ho sottoscritto alcuna 
lista....e non è possibile sostenere adesso liste o sottoscrivere, perché si presentavano le 
liste il 18, si voterà il 23. Si voterà per i rappresentanti di distretto e io ho intenzione di 
sostenere la lista per l’acqua pubblica in ossequio al deliberato anche del Consiglio e 
della Giunta che già c’è stato e in ossequio agli impegni assunti in campagna elettorale.” 
 
IL CONSIGLIERE CERCIELLO prende la parola per due raccomandazioni. 
Una riguarda la segnaletica orizzontale, in quanto in questo periodo invernale  non si 
vedono bene i margini stradali.  Chiede se è possibile delimitare  i margini , specialmente 
per le strade che portano fuori dalla città di Marigliano, ma  anche nel centro urbano si 
nota una carenza del genere.  
Un’altra riguarda Via Nuova del Bosco, in particolare il primo ponte,  che scavalca  il 
Lagno Campagna, dove  c’è una folta vegetazione di canne, e la curva, quasi ad angolo 
retto impedisce la visuale corretta. 
 
IL CONSIGLIERE BENEDUCE prende la parola per  porre una questione  che è, in 
sostanza, la condivisione di una iniziativa, presa da una associazione, che ha voluto 
sensibilizzare la città, l’opinione pubblica e le istituzioni su un increscioso episodio che 
ha colpito un concittadino occasionalmente extracomunitario. Nel senso che poteva 



trattarsi di chiunque , non è la questione legata esclusivamente allo stato  della persona.  
E’ una raccomandazione che fa al Presidente, quando si pone una questione che vede le 
istituzioni impegnate nell’esprimere solidarietà o dissenso rispetto ad un episodio, 
soprattutto di questa natura, ritiene  che sia indispensabile che tutto ciò venga in qualche 
modo partecipato.  
L’uso stesso dell’aula consiliare rispetto a questioni del genere non può avvenire, se non 
con la partecipazione di tutti i Consiglieri Comunali.  
Poi sottolinea un altro episodio, relativo ad un nucleo familiare che per lungo tempo ha 
sostato nel parcheggio davanti alle Poste, che in forma anche un po’ colorata e 
folcloristica ha espresso in più occasioni di trovarsi in una condizione di estrema 
precarietà. Episodio aggravato dalla presenza di minori e di portatori di handicap e sul 
punto chiede  se l’Amministrazione comunale e gli organi preposti abbiano in qualche 
modo preso iniziative, per rimuovere o per  aiutare chi vive questo stato di particolare 
disagio.  
 
IL SINDACO prende la parola per ringraziare il Consigliere Beneduce. Chiarisce, 
innanzitutto che per quanto riguarda il cittadino marocchino, Aziz, lo stesso ha subìto  
una intimidazione. Egli fu notiziato immediatamente del fatto, la sera del 31 dicembre dal 
presidente della associazione “Nova Koinè”.  
Si mise in contatto subito con i Carabinieri ed i Vigili. Appena fu possibile  parlò  con i 
rappresentanti dell’associazione e chiese di incontrare questo cittadino, ma non di fare 
una manifestazione.  
L’associazione chiese l’autorizzazione a far venire persone e se poteva invitare altre 
persone a questo incontro e lui diede il consenso  tranquillamente, ma non si trattava di 
una manifestazione.  
Comprende le motivazioni del Consigliere Beneduce, e dichiara che ne farà tesoro, 
perché in quella occasione poteva essere importante vedere anche altri. C’erano  
Consiglieri avvisati  tramite i social, e precisa che lui si era limitato solamente nella 
qualità di Sindaco a invitare questo cittadino per capire le ragioni, i bisogni e dargli la 
solidarietà a nome della città.   
Per questo tiene a precisare che  non è che si è organizzata una cosa, tenendo fuori 
qualcuno.  
Per quanto riguarda la famiglia che versa in emergenza abitativa, sono stati allertati i 
Servizi Sociali, che stanno verificando il tutto ed altrettanto la Polizia Municipale.  
E’ stata fatta comunicazione in Procura  presso il Tribunale per i Minorenni. Si sta 
riunendo tre volte a settimana, la Commissione  presso l’IACP a Napoli, che deve 
predisporre questa graduatoria poi da approvare per gli alloggi.  
Bisogna verificare se questa famiglia possiede i requisiti oggettivi e soggettivi per 
l’assegnazione di un alloggio. Bisogna verificare tutta una serie di circostanze che 
interessano anche alle Forze dell’Ordine.  
Premeva innanzitutto dare assistenza ai bambini, per i quali si è accertato, anche tramite 
la Polizia Municipale ed una visita domiciliare degli assistenti sociali, che erano 
ricoverati presso una nonna.   



I due genitori, per la verità, potevano anche stare anche essi là, però avevano scelto di 
stare in macchina, probabilmente per richiamare l’attenzione sul problema. Però gli fu 
trovata anche una collocazione, in quanto l’ente ha un rapporto continuativo con il 
dormitorio della Caritas diocesana a San Giuseppe Vesuviano e li furono fatti andare per 
una notte.  
Non è stato di loro gradimento, per cui hanno preferito autonomamente trovare un’altra 
collocazione, e là non sono voluti andare più.  
Sono rimasti qualche altro giorno, però poi se ne sono andati la settimana scorsa. Tanto è 
vero che questa mattina  è stato chiesto all’assistente sociale di verificare quali fossero 
attualmente le condizioni e vedere se l’ente doveva continuare ad interessarsi.  
Assicura che i Servizi Sociali stanno seguendo la faccenda ed anche  con l’Ufficio 
Patrimonio si sta cercando di trovare una soluzione, al di là di quello che è stato fatto in 
passato, in quanto c’è un bisogno reale  di questa famiglia, a cui va data risposta.  
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